

La Prensa en la guerra



El señor Martínez Barrio habla de la obra de unión y entusiasmo que la Prensa realiza

"Si alguien, después de la victoria, quiere, en defensa de un partido, imponer por la fuerza determinada dirección, que no dirija los ojos hacia mí"

El deber de los periodistas, que también son héroes anónimos, es levantar la moral del Pueblo

BARCELONA, 15.—En el Ateneo barcelonés se ha inaugurado el ciclo de conferencias organizado por el Ateneo Mercantil de periodistas.

Don Diego Martínez Barrio disertó sobre el tema "La Prensa en los momentos actuales".

Don Fernando Pintado, presidente del Ateneo Profesional de Periodistas, explicó el propósito de este ciclo de conferencias y presentó, con breves palabras de elogio, al ilustre conferenciante.

El señor Martínez Barrio inició su conferencia aludiendo al aplazamiento de la misma con motivo de la muerte de Angel Pestaña, para el que tuvo un emocionado recuerdo de admiración.

Se refiere después a la cordial acogida que le ha dispensado Cataluña, donde se encuentra, en medio de las dificultades por que atraviesa el país, como en un buen remanso de paz.

Abordando el tema de su conferencia, se hace tres preguntas, cuya contestación debe ser el tema de la misma: "¿Tiene la Prensa deberes especiales o distintos a las de las demás corporaciones de la nación? ¿Le corresponden asimismo derechos especiales? ¿Qué misión corresponde a la Prensa: formar u orientar, o las dos cosas a un tiempo?"

Hace historia de la Prensa desde el 19 de julio, diciendo que esta ha colaborado de una manera activa y eficaz en la obra de todos los Gobiernos.

Divide la situación de la Prensa en este tiempo en tres períodos, que coinciden con las fluctuaciones de la conciencia nacional. Después de la tremenda conmoción sufrida del 19 de julio al 1 de enero, la Prensa realiza una obra de exaltación, preconizando la unión de todos los esfuerzos para aplastar al fascismo.

Desde el 1 de enero hasta el 30 de julio de este año, la Prensa, reflejando el pensamiento de la conciencia colectiva, en la creencia de que la guerra va a terminar pronto y favorablemente, se dedica a hacer campaña partidista.

Desde el mes de julio hasta el momento actual, lo mismo la Prensa que la conciencia colectiva, han experimentado un sentimiento de reacción, y al darse cuenta del volumen que tiene nuestra guerra, vuelve al buen camino y realiza la obra positiva de unión y de entusiasmo.

Seguidamente, después de informar de que nuestra guerra no es episodio pasajero en la Historia de España, explica cómo va a cerrar el ciclo histórico que empezó en 1812, cuando la Constitución de Cádiz, y, al parecer, iba

a cerrarse en 1837 y después en 1873, dejando en suspenso la pugna el golpe de Estado del general Pavía, al cerrar las Cortes de la República. Luego, en 1931, al proclamarse la segunda República, sin derramamiento de sangre, los republicanos cometen entonces un grandísimo error político, al no considerar al proletariado como clase social.

Dice que a la Prensa corresponde fomentar la unidad de todos los partidos y organizaciones de la España republicana. A continuación afirma que él no es ni ha sido otra cosa que republicano.

Como republicano dice que lo muerto, muerto está y que no hay fuerza capaz de levantar lo que hundieron, al sublevarse el pueblo, los que gozaban de inmerecidos privilegios.

"Yo no sé cuál será la voluntad del pueblo español después de la victoria; pero afirmo que las circunstancias de la vida en España no podrán ser iguales a las anteriores al 17 de julio. Pero si alguien después de la victoria quiere, en defensa de un partido, imponer por la fuerza cualquier determinada dirección, que no dirija los ojos hacia mí".

El presidente de las Cortes terminó su conferencia lanzando, como una consigna, la de obedecer y dominar el excesivo desarrollo del espíritu crítico, peculiar a todos los españoles.

"A la Prensa—dijo—le corresponde una misión singular de limar la crítica, dejándola en consejos razonables o en comenta-

rios discretos. Después de la victoria habrá un sólo héroe: el pueblo mismo, que sacrificándose una vez más, hará posible la realización de los postulados de la República.

El deber de los periodistas, que

también son héroes anónimos, es levantar la moral del pueblo, ejerciendo un magisterio de gran responsabilidad."

El público, que llenaba la sala, tributó al conferenciante una gran ovación.—Febus.

LA LUCHA EN LOS FRENTER ARAGONESES

Actividad en varios sectores del Alto Aragón

FRENTE DEL ESTE, 15.—En el Alto Aragón sigue nevando, habiéndose extendido el temporal a las regiones centro y sur del frente. Por esta razón ha decrecido extraordinariamente la actividad bélica.

En los sectores del Gállego todo el movimiento se ha reducido a tiroteos de las tropas leales sobre las posiciones facciosas de Anadienza y Ebro de Bazas. La artillería ha estado parada.

En los sectores cercanos a Huesca, tranquilidad absoluta. La aviación facciosa se presentó; pero se obligó a los aparatos a remontarse considerablemente con algunos disparos antiaéreos, impidiéndoles que realizasen reconocimientos.

Desde Tardienta a Fuentes de Ebro, poca animación. Únicamente hubo un tiroteo con fusil

y ametralladora por Monte Calvario y ermita de Santa Cruz.

La aviación enemiga practicó vuelos de reconocimiento sobre El Vedado, siendo frotada por nuestras fuerzas, teniendo que huir por encima de las nubes.

Por la línea Mediana-Sillero-Puebla de Albornos se han producido fuertes escaramuzas, por empeñarse los facciosos en fortificar y relevar determinadas posiciones, que ahora baten nuestras tropas.

En la posición enemiga de Cuelcal se ha observado mucha actividad. Nuestra artillería lanzó unas granadas, que hicieron buenos blancos.

Desde el sector de Mediana se han oído esta tarde disparos de artillería, así como de piezas antitanques, sin poder precisar el lugar donde estaban orientadas.

La aviación, en grandes masas, ha verificado vuelos diversos, si bien por la escasa visibilidad no siempre ha sido posible fijar el número de los aparatos, ni el rumbo que tomaban.—Febus.

SECTORES DEL CENTRO

En sus últimas intervenciones, nuestros artilleros han demostrado una magnífica capacitación

MADRID, 15.—La actividad bélica en las últimas veinticuatro horas ha sido escasa.

Durante la noche se oyó muy especialmente a la artillería republicana. Hay que destacar la eficaz intervención de nuestros cañones y de sus servidores, que han logrado una capacitación magnífica. El volumen y precisión del fuego de la artillería ha demostrado nuestra superioridad en las últimas intervenciones sobre las piezas enemigas.

Ayer tarde, mientras los proyectiles facciosos caían sobre el fácil blanco de la capital continuando su inhumana labor, los cañones leales enviaban sus granadas sobre los parapetos enemigos con precisión admirable.

Desde algunas trincheras de los frentes próximos vieron los combatientes, con el natural entusiasmo, cómo las explosiones lanzaban al aire sacos terrosos y trozos de los parapetos.

Una ligera rectificación telefónica desde un puesto de observación era suficiente para que, segundos después, volara una máquina colocada en situación peligrosa para nuestras líneas.

En el cañoneo faccioso de ayer tarde cayeron proyectiles en diversas calles, ocasionando daños materiales en varios edificios.—Febus.

Del Madrid heroico y mártir

EL GOBIERNO CONCEDE UN IMPORTANTE CREDITO AL AYUNTAMIENTO

MADRID, 15.—Ha llegado, procedente de Barcelona y Valencia, el alcalde, señor Henche.

Ha manifestado a los periodistas que el Gobierno ha acordado conceder al Ayuntamiento un crédito que tenía pendiente de liquidación y que se eleva a 25 millones de pesetas, con cuya cantidad podrá hacer frente a sus necesidades durante el ejercicio de 1938.

Consiguió del subsecretario de Hacienda la autorización para emitir un sello de cinco céntimos que habrá de colocarse en todas las cartas. La cantidad que se obtenga con la venta se ingresará en las cajas municipales.—

BOLETINES DE GUERRA

En la zona levantina nuestras fuerzas realizan movimientos ofensivos

EJERCITO DE TIERRA

(Parte oficial facilitada a las 24 horas de ayer)

En la zona del Ejército de Levante nuestras tropas realizaron con pleno éxito diversos movimientos ofensivos.

En los demás frentes, sin noticias de interés.—Febus.

Alemania aviva los sentimientos raciales del mundo árabe contra los intereses de la Gran Bretaña

LONDRES, 15.—En los círculos políticos de esta capital se concede mucha importancia al próximo viaje a Oriente del jefe de las juventudes hitlerianas, Von Schirach, interpretándose como el comienzo de una nueva propaganda en los centros árabes.

Sus propósitos son negociar con determinados cabecillas de Siria, atribuyéndose parecidos manejos a Goebbels, por su viaje a Egipto. En realidad Alemania quiere aprovecharse de las disensiones en Extremo Oriente para afirmar las zonas de su influencia y perjudican las relaciones con sus colonias.—S. I. S. P.

LAS ELECCIONES EN LA UNION SOVIETICA

Los comunistas obtienen 855 puestos

Son elegidas diputadas 134 mujeres

MOSCU, 15.—El escrutinio de las elecciones está casi terminado. Han votado 90.319.546 electores, lo que representa el 90,5 por ciento del censo.

De los 1.143 diputados elegidos, 855 son comunistas y 238 sin partido. Entre los elegidos figuran 134 mujeres.—Febus.

EN LA ACADEMIA DE MEDICINA CATALANA

Se leen interesantes mociones redactadas por los señores Negrin y Giral

BARCELONA, 15.—Se ha celebrado en la Academia de Medicina catalana, por la Sociedad de Biología de Barcelona, la sesión conmemorativa del XXV aniversario de su fundación, bajo la presidencia del doctor Negrin, en quien concurre la circunstancia de ser decano de los miembros de la Sociedad, ya que, al fundarse, se encontraba en Barcelona, y tiene el número 1.

Varios profesores pronunciaron breves discursos, y por último el jefe del Gobierno hizo notar que las contingencias del azar le traían a presidir la sesión de una sección científica en la que había colaborado con cariño y entusiasmo durante toda su vida profesional.

Al final se leyeron unas interesantes mociones sobre trabajos de biología, redactadas por los doctores Negrin y Giral, presidente del Consejo de Estado respectivamente.

Información local y regional

VIDA OBRERA

Asamblea conjunta de unificación de los trabajadores gráficos de Murcia (U. G. T. - C. N. T.)

Convocada por el Comité de Enlace de la Industria Gráfica, se celebrará una asamblea conjunta, en el salón de Contrataciones, el viernes, día 17 de diciembre de 1937, a las cinco de la tarde, en la que se discutirá el siguiente orden del día:

1.º Informe por el Comité de Enlace del motivo de la celebración de la asamblea.

2.º Lectura, discusión y aprobación de los trabajos realizados.

3.º Nombramiento del Comité.

Compañeros: En esta primera asamblea conjunta que celebramos los gráficos de Murcia, y en la cual se pondrá de manifiesto nuestro gran deseo de unificación, única acción eficaz de acelerar el logro de las aspiraciones finales del proletariado, esperamos que vuestra puntual y total asistencia sea el acicate que a todos nos estimule en el aniquilamiento de nuestro enemigo común: el fascismo.—El Comité de Enlace de la Industria Gráfica.

NOTA.—El trabajo en talleres terminará a las cuatro y media de la tarde.

¡¡Viva la unión de los trabajadores gráficos!!

Sindicatos de la Construcción (U. G. T. - C. N. T.)

AVISO URGENTE

Se pone en conocimiento de todos los obreros mayores de diecisiete años que deseen ir a trabajar al ferrocarril de Tarancón-Madrid que durante los días 16, 17 y 18 del actual, en el local de la Administrativa de la Casa del Pueblo, y a las nueve de la mañana, se seguirá practicando el reconocimiento médico.

Una vez que sean reconocidos e incluidos en las listas correspondientes los declarados útiles, ya se les dirá el día y hora de partida.

El compromiso para ir a dichos trabajos es el de trabajar un mes como mínimo.

Jornada, ocho horas; salario mínimo, diez pesetas y la manutención.

Se recuerda a los obreros que vayan a dichos trabajos que han de ir provistos de manta, saca para cama, plato y cuchara.—Las Directivas.

El Comité ejecutivo de la Asociación de Empleados de Oficinas (U. G. T.) pone en conocimiento de todos sus afiliados que para asistir a reuniones y tomar acuerdos con afiliados ajenos a este Sindicato, así como igualmente para aceptar cargos de mayor o menor responsabilidad, deberán previamente, para que su representación sea legal, ponerlo en conocimiento de dicho Comité ejecutivo.

Participamos a todas las organizaciones de la U. G. T. y C. N. T. que nuestros afiliados que en reuniones conjuntas con las mismas no lleven autorización escrita de este Sindicato su representación será nula y sin efecto.

En su consecuencia, y para dar cumplimiento a este acuerdo, rogamos a todos nuestros afiliados que al publicarse esta nota ostenten algún cargo o representación se pasen por la secretaría del Sindicato, de nueve a trece y de quince y media a diecinueve y media, todos los días laborales, a dar conocimiento del mismo, para el debido control sindical.—El Comité ejecutivo.

El Partido Socialista, agrupación de Murcia, cita a los camaradas que figuran en la relación que sigue, que se pasarán por esta secretaría a la mayor brevedad posible, siempre antes del 31 del mes actual, significando que aquel que deje de hacerlo habrá de atenerse a las consecuencias:

Francisco Molina Muñoz, Pedro García Lajara, Antonio Molina Sáez, Pedro Ramiro Martín, José Méndez Reina, Miguel Marín Sánchez, Jenaro Argente Candel, Diego Domínguez Reina, Miguel A. Pérez Belichón, Miguel Alvaro Casado, Juan Parrilla Sevilla, Antonio Cañizares Penalva, Eusebio Valero Muñoz, José Benavente, José Hurtado Martín, Eduardo Rodríguez, Serafín Baudín, Miguel Castueras, Francisco García Sabaté, Francisco García Fernández, Vicente Julián Campos, Antonio López Díaz, Juan Pelomo González y Juan Simarro Garrido.

La Sociedad de Dependientes Peluqueros, Barberos del Término Municipal de Murcia cita a todos los compañeros y compañeras del ramo para la reunión que se ha de celebrar hoy, día 16, a las ocho de la noche, para tratar asuntos de gran interés.—El secretario.

El Sindicato de Enseñanza Media y Superior F. E. T. E. (U. G. T.) convoca para el viernes, día 17, a las siete de la tarde, a los afiliados a este Sindicato a junta general ordinaria, rogándoles la puntual asistencia, por la importancia de los asuntos a tratar, entre ellos la designación de dos vocales de la Comisión ejecutiva. El presidente.

Círculo de Bellas Artes

CONCIERTO PARA HOY
1. "Nostalgia", vals, Cristino.
2. "El asombro de Damasco", (Fantasía de la zarzuela), Luna.
3. "Adiós a la vida" de "Tosca", Puccini.
4. Jota de "El Trufo de los Terorios".

Vida política

La Juventud Socialista Unificada de Albatalla, Radio "Tomás López", cita a todos sus militantes a junta general, que se celebrará hoy, en su domicilio social, a las ocho de la noche.—El secretario de Agit.-Prod.

La función teatral organizada a beneficio de la 23 Brigada Mixta

Hemos recibido un estado de cuentas correspondiente al espectáculo organizado por la Agrupación local del Partido Sindicalista y que tuvo lugar el sábado día 11 del actual, a beneficio de la 23 Brigada Mixta.

En dicho estado los ingresos y gastos arrojan un saldo a favor de 2.068.70 pesetas.

Al mismo tiempo se nos ruega hagamos constar el agradecimiento de los organizadores, tanto a don José Iniesta, por las facilidades que prestó, como a todos los artistas que tomaron parte en el acto.

Han intervenido en la fiscalización de la venta, gastos y liquidación un delegado gubernativo y otro militar, de cuyas autoridades se solicitó la referida intervención, y que han estampado su firma de conformidad en el estado de cuentas mencionado.

Se desea saber el paradero...

El Sindicato Metalúrgico (U. G. T.) interesa el paradero del compañero Vicente García García, natural de Bilbao, que trabajaba en la casa Grubber, de dicha capital de sopletero. Los informes se dirigirán a la Secretaría de este Sindicato en la Casa del Pueblo.

CONSEJO MUNICIPAL

Sesión de la Permanente

Bajo la presidencia del primer teniente alcalde, Emilio García, celebró ayer sesión la Permanente del Consejo municipal, con asistencia de cinco consejeros.

Aprobada el acta de la anterior, fueron aprobadas las cuentas y pagos de la semana y los informes de las Comisiones de Arbitrios y Sanidad y Asistencia Social.

Fuera del orden del día se trató del problema de abastos con gran amplitud, señalándose los defectos que se observan en el funcionamiento del almacén número 2.

La presidencia, por su condición de consejero de Abastos, explica detalladamente sus actuaciones, diciendo que ha pedido el concurso del Sindicato de Comercio para que colaboren en esta cuestión de abastos, y que está dispuesto, ante las resistencias que observa, a prescindir de los Sindicatos, si éstos no cumplen la misión a que vienen obligados.

Intervienen Martínez López de Molina y Moñino, y se acuerda afrontar el problema con todas sus consecuencias.

El ingeniero municipal da al Consejo cuenta de que los obreros fontaneros destinados a la Estación Depuradora, por acoplamiento de personal, se han

negado a prestar los servicios señalados.

El Consejo acuerda formarles expediente.

Por la presidencia se manifiesta que el motivo de haber despedido a varios obreros el pasado sábado fué el de falta material de numerario para atender tales pagos; pero que habiendo resuelto en parte la cuestión, ha vuelto a readmitirlos.

No habiendo otros asuntos, se levanta la sesión.

Exploradores de España

AGRUPACION DE MURCIA

La excursión del próximo domingo, día 19, es al Valle, siendo las horas de salida, izar bandera y regreso a las 6,45, 8,15 y 17, respectivamente. Se seguirán jugando interesantes partidos de basket y bassetball.

Murcia, a 16 de diciembre de 1937.—El comisario local.

Comedores de Asistencia Social

NUMERO PREMIADO AYER

99

EXPORTACION DE AGRIOS

COOPERATIVAS :: COLECTIVIDADES :: AGRICULTORES

Exportar vuestros frutos en buenas condiciones es favorecer la economía nacional

Representamos importantes y serias casas extranjeras

Floridablanca, 75 Teléfono, 2506

MURCIA

PAGAMOS PERDIDA

Altos precios por máquinas de escribir, coser y calcular.

CAJAS REGISTRADORAS Y BALANZAS REPRESENTACIONES REUNIDAS S

Teléfono 19-92. Azucaque, letra A. MURCIA

Legalización automovilista LEANDRO TE HARÁ CHÓFER

Visítalo en Jara Carrillo (Frente a EL LIBERAL)

O llama al teléfono 1234.--MURCIA

Huerto de Manú SAN ANTON Teléfono 1.329

RADIO

SERVICIO TECNICO DE REPARACIONES TALLERES:

SANCHEZ EGEA

C. Materero 6 - Teléfono 2658 - Murcia

AUTOEXPRES

OFICINA AUTOMOVILISTA

Patente Nacional. - Cambios de propiedad

CARNETS DE CHOFER

CERTIFICADO DE PENALES

Murcia: Riquelme, 16 Teléfono 1461

Cartagena: Carmen. 68. Teléfono 1461

PERDIDA

De una cartera con documentos, a nombre de Felipe Faus Mascarell. Que lo entreguen en el cuartel de Garay. Grupo instructores, donde se le gratificará.

ARTISTAS

Y aficionadas necesitamos para comedia. Sindicato Espectáculos. Si, te tarde. Casa del Pueblo

SE VENDE

Máquina escribir portable, seminueva, teclado universal. Razón: Establecimiento El Rubí. Serano Alcázar, 7, Murcia.

PERDIDA

De un carnet de Juventudes Libertarias, a nombre de María Rosa Atar Sánchez. Se gratificará a quien lo entregue a Pío Tejera, 8.

PERDIDA

De una cartera con un carnet de la U. G. T. y documentos a nombre de Juan Guzmán. Se gratificará en Gloria, 30, 2.º

Sección por palabras

OFICIALA de modista se necesita en calle Cartago, número 3.

ACABA DE RECIBIRSE

En la Casa de los Regalos

UN GRAN SURTIDO EN

Platos sueltos de vajillas, colores esmaltados. Tazas de desayuno y café con plato. Fuentes soperas. Tazones todos colores. Vajillas. Juegos de café en porcelana y cuchillos de mesa.

SI DEJAS PASAR DIAS, LLEGAREIS TARDE

RIQUELME, NUM. 4. (VEAN LOS ESCAPARATES)

Máquinas de escribir

Se compran, nuevas y usadas. Dirijanse a Polo de Medina, número 13. Teléfono 15-44. MURCIA

Matrimonios, Inscripciones de Nacimientos

EXPEDIENTES MATRIMONIALES. INSCRIPCIONES DE NACIMIENTOS EN EL REGISTRO CIVIL

MARIANO IBANEZ E IBANEZ

Pablo Iglesias, número 30-31, tercero MURCIA

HEMORROIDES (Almorranas)

CURACION POR ELECTROCOAGULACION

DOCTOR GARCIA PEREZ

Plaza de la Cruz, número 2

Administración EL LIBERAL.—Teléfono 1506

EMPRESA INIESTA

TEATRO CIRCO VILLAR
Hoy jueves, desde las 4,30 a las 12,30. PRISIONERO DEL ODIO, en español. Mañana viernes, "Te quiero con locura", en español.

CENTRAL CINEMA
Hoy jueves, desde las 4 a las 10,30. EL PEQUEÑO GIGANTE, en español. El próximo viernes, "Gigolette".

CINEMA INIESTA
Hoy jueves, desde las 4 a las 12. Gran función organizada por la Asociación de Espectáculos Públicos U. G. T. para ayuda a los heroicos defensores de Madrid, con las últimas proyecciones del conmovedor film dramático, en español, LOS HEROES DEL BARRIO.

SALON SPORT VIDAL
Para hoy, desde las 5 a las 12. FANTASIA JAPONESA y EL ARRABAL, en español.

CINE POPULAR
Para hoy jueves, desde las 5 a las 12. AEROPUERTO CENTRAL, en español.

DEL GOBIERNO CIVIL

Se soluciona por varios días el problema del pan

El gobernador llama la atención de los huertanos y de

los encargados del control en los comercios

INTERESES FORESTALES

El camarada Sarmiento dijo a sus informadores de Prensa que había recibido la visita del ingeniero jefe del distrito forestal y el ingeniero de la División Hológica Forestal, con los que cambió impresiones de los problemas que a ellos competen, como tala de árboles por elementos desconocidos o incontrolados, destrucción de la arboricultura y otros abusos de esta naturaleza. De acuerdo con ambos facultativos, el gobernador ha dado ordenes a los alcaldes en armonía con los bandos publicados en "Boletín Oficial", advirtiendo que será inflexible contra todo que se contravenga sus disposiciones.

EL GOBERNADOR Y EL ALCALDE

En el despacho oficial del gobernador tuvo lugar una larga conferencia entre la primera autoridad de la provincia y el alcalde accidental, Emilio García. En ella trataron de diversas cuestiones que afectan a la buena marcha del Municipio.

TRIGO PARA MURCIA

Contestando a un telegrama cursado por el gobernador al subsecretario de Agricultura, éste ha enviado el siguiente despacho:

"Gobernador civil, Murcia. Recibido su telegrama del 12 sobre falta de trigo para esa provincia, he dado orden al Servicio de Importaciones de Valencia para que suministre 900 toneladas, que retirará la Sección Agronómica de esa capital. Salúdale." Añadió Sarmiento que, compatible con las horas que puede prestar a la limpieza de la retaguardia, dedica atención preferente al problema de abastecimientos, sobre todo en lo que respecta al pan, para lo cual está al habla diariamente con el jefe de la Sección Agronómica, hombre de gran dinamismo y leal colaboración.

Hechas todas las gestiones posibles—agregó—, tenemos trigo a nuestra disposición, aunque tropicemos con las dificultades de los transportes, que espero sean resueltas y vencidas con la ayuda de todos.

LAS PATATAS DE SIEMBRA

También dijo el camarada Sarmiento que hay un cargamento a nuestra disposición de 1.100 toneladas de sulfato amónico para abono de las patatas.

Agregó que hoy comenzaba la distribución, por la Sección Agronómica, de la patata de siembra, recomendando que rápidamente se retiren por los organismos sindicales, Comités agrícolas y agricultores las cantidades que les han sido adjudicadas para la rápida siembra.

Es preciso—añadió Sarmiento—que por los huertanos se demuestre el mismo interés que el Gobierno practica con la importación de todas las mercancías necesarias para la producción agrícola.

PARA LOS HUERTANOS Y LOS CONTROLES DE COMERCIO

El gobernador llama nuevamente la atención, por medio de la Prensa, a los huertanos, en relación con los precios excesivos a que vienen vendiendo los productos, estimando conveniente advertirles que es obra fascista toda aquella que se realiza contra las disposiciones del Gobierno.

Los reitera sus advertencias amistosas para que depongan su actitud de rebeldía y coadyuven al mejor desenvolvimiento de la retaguardia.

El gobernador hace saber que está dispuesto a llegar a la incautación de aquellos productos que excesivamente pudieran co-gersse a los poseedores que hoy se niegan a traerlos a los mercados, aparte de las sanciones pertinentes.

También llama la atención el

governador sobre los abusos que se vienen cometiendo en los comercios, en donde se expenden los géneros a precios caprichosos y abusivos.

Requiere a los encargados de los controles para que practiquen una verdadera obra tutelar sobre el pueblo, ya que de ellos depende toda la marcha comercial de los establecimientos, invitándoles además a que denuncien aquellos casos de abuso que se cometan, único modo de ayudar al Gobierno.

Respecto a este particular, dijo Sarmiento que, caso de no corregirse este desmedido afán de lucro, hará responsables únicamente a los responsables de los controles.

EL DEBER CIUDADANO

Hablando el gobernador con los periodistas sobre distintas manifestaciones del momento presente, dijo que le causa gran extrañeza que la mayoría de los ciudadanos que le visitan sólo pretenden ejercer derechos, no deberes.

Y estas circunstancias—añadió—son para que todos aportemos nuestros deberes como fundamental enunciado de ciudadanía.

VISITAS

El gobernador dijo que había recibido la grata visita de Miguel Luclmo, presidente de Unión Republicana, que le cumplimentó por su regreso de Barcelona.

También recibió al Comité provincial del S. R. I., en visita de atención.

DONATIVOS

En el Gobierno se han recibido los siguientes donativos:

De las J. J. S. S. U. U. de Quitapellejos, 32 cazadoras para los combatientes, que ha trasladado al S. R. I. para la suscripción Pro campaña de invierno.

De la Comunidad de Regantes de Mula (U. G. T.-C. N. T.), 1.975 pesetas, para fines de guerra.

Con el mismo destino, 448,80 pesetas, de la Sociedad de Limpiabotas (U. G. T.), importe de lo recaudado el martes y que lo destinan íntegro a tal objeto.

Donativos y suscripciones

Los obreros de las Industrias Bernal del ramo de Serrería han contribuido para el luto de la refugiada Rafaela Carriosa con la cantidad de 82,50 pesetas más los obreros de embutidos y jabón con 40 pesetas para el mismo fin.

Todos estos obreros han dado para los refugiados de la casa núm. 16 de la calle de Lorca 12 kilos de jabón y 12 kilos de manteca.

Estos refugiados y la familia de Rafaela expresan por medio de esta nota su eterna gratitud a sus obreros.

Los patriotas artilleros del Cuartel del Triunfo han recogido 3.400 boletos, importantes tres mil cuatrocientas pesetas, para la Campaña de Ropas de Invierno para combatientes y refugiados, cunda el estímulo.

Se ha recibido en el Socorro Rojo del Palmar un giro de la 107 Brigada Mixta de 5.000 pesetas destinadas para fines de guerra.

Nombres y cantidades con que han contribuido los afiliados del Sindicato de Obreros Limpiabotas (U. G. T.) para gastos de guerra.

Juan Cuenca Ludeña, 10 pesetas; Angel Piñero, 8; José Martínez Cuenca, 10; Juan Martínez Romero, 5; Ricardo Hernández Campillo, 10; José Marín Picón, 10; José Ponce García, 7; Virgilio Manzanares, 10; Antonio Martínez, 8,85; Lucindo García, 7,50; Antonio Moreno Díaz, 5; José González Pios, 10; José González Martínez, 10; Dionisio Baeza Moreno, 11,50; Diego Sánchez Román, 10; José Martínez Torres, 10; Manuel Piñero, 11,10; Antonio Espinosa, 11,10; Manuel Cortés Santoya, 2; Rafael Fernández Vega, 9; Francisco López García, 10; Enrique García Nolasco, 5; Joaquín Ríos Sánchez, 15; Cayetano Díaz, 7; Domingo Serna, 10; José Alamo Fernández, 7,50; José Utreras Vargas, 8; José Correas, 5,50; José Ruiz Hidalgo, 10,40; Francisco García Pastor, 10; Jesús López García, 8; Salvador García Martínez, 10; Ricardo López Ruiz, 10,25; José García Escobar, 13,75; Antonio García Parra, 8; Jesús Llanes Gil, 4; Vicente Menchón, 11,25; Antonio Garrido, 4; José Alamo Brocal, 5; Juan Zaragoza Goma-

Afeitado perfecto

Obtendrá con barra y crema DUKAL. Pídalos a almacenistas y perfumerías. Grandes "stocks" de jabones tocador. Solicite precio y partidas a Exclusivas ROSKAL, Provenza, 357. Barcelona.

riz, 10,10; Miguel Plaza Ruiz, 6,90; Juan Turpín Puigerver, 5; Manuel García Melero, 10; Juan Martínez Alonso, 10; Vicente González Quinto, 10; José Pérez Pérez, 6; Bartolomé Benítez Olivares, 7,50; José González Borreguero, 10; Juan Ruiz Miñano, 10; Ramón Bautista Fernández, 3,75; Antonio Vera García, 4; Vicente Miñano, 10.

Total, 438,80 pesetas. Nota.—El compañero Jesús Torrano Torrano, de la C. N. T. ha contribuido a esta suscripción con 5 pesetas.—Vale.—El presidente, Vicente Miñano.—El secretario, Antonio Moreno.

LA VENTA DEL PESCADO

El número de carnets que componen el cupo en las distintas pescaderías es el siguiente: En Verónicas, 8.500 carnets. En Flores, 2.900. En Saavedra Fajardo, 4.600. Empieza hoy la venta: Verónicas, 1.222. Flores, 592. Saavedra Fajardo, 251.

JEFATURA MUNICIPAL

Objetos perdidos y no recogidos

Habiendo transcurrido el tiempo reglamentario sin que hayan pasado por esta Jefatura los dueños de los objetos encontrados en la vía pública con objeto de retirarlos, pueden pasar a recogerlos aquellas personas que se los encontraron y cuyos nombres son los siguientes:

Francisco Villalba, con domicilio en la calle de Garnica; José Martínez Palazón, Buenavista, 1; Antonio Lázaro Martínez, Cánovas del Castillo, 20; Luis Linares Percetto, vecino de Orihuela, calle de la Soledad, 2; Juan de Dios Navarro Cuartero, Guardia de Seguridad; Diego Hernández, Guardia de Asalto; Emilio López Salo, Simón García, 31; José María Molina López y Rufo Marín Melgarejo, Guardias de Asalto; Manuel Fernández Fernández, San Luis Gonzaga, 37; Luis Alvarez Pastor, San Agustín, 14; José Viguera Caballero, Camino de Alcantarilla; Mariano Ramón Sánchez, Simón García, 18; Carmen Galán, Alfareros, 4; Antonio Robles, de Torreaguera; José Molina Castillo, Andújar, 4 y los Guardias de Seguridad Juan Muñoz Núñez, Manuel López Gil y Mariano Ruiz; teniendo presente que si en el plazo de diez días no lo hubieren efectuado se entenderá que renuncian a sus derechos.—Murcia 15 de diciembre de 1937.—El jefe.

DEL MOMENTO POLITICO

Se crea un Consejo para la defensa del régimen y persecución de sus adversarios

BARCELONA, 15.—La "Gaceta" publica una orden de la Presidencia creando un Consejo, bajo la presidencia del ministro de la Gobernación, para la defensa y garantía del Régimen y la persecución de sus adversarios.

Estará integrado por un representante de la Dirección de Seguridad, otro del departamento especial de Información del Estado, otro de los servicios de Información del ministerio de Defensa y un asesor técnico.

El servicio de Información del ministerio de Estado habrá de comunicar diariamente el subsecretario de Gobernación, para que éste lo lleve a conocimiento del Consejo, cuantos informes y datos de interés, relacionados con la seguridad de la República y la actividad del enemigo, pueda obtener por los medios de que dispone.

Este Consejo tendrá como misión de dirigir y coordinar las funciones de los organismos y servicios que sus componentes representan y referirlas todas a la alta autoridad y especial vigilancia del ministro de la Gobernación, como máximo responsable a estos efectos de la iniciativa y gestión del Gobierno.

Para ello el Consejo tendrá, con las informaciones recibidas de sus propios miembros, datos precisos de los servicios y gestiones que tienen en trámite de ejecución los organismos que cada uno de aquéllos representa.

El Consejo celebrará reunión diaria, convirtiéndose en reunión permanente cuantas veces las circunstancias lo demanden y su presidente lo disponga. Estará también a diario en contacto con el jefe del Gobierno para someter a su juicio las líneas generales de los trabajos que el Consejo vaya realizando y lograr así que las actuaciones del mismo tengan la máxima eficacia.

El Consejo pondrá a disposición de los Tribunales especiales de guardia a los detenidos que considere deben ser sometidos a tal jurisdicción.

Los gobernadores civiles mantendrán directa relación con los Tribunales especiales de guardia y someterán a los mismos los detenidos que por tales Tribunales deban ser juzgados.

—También inserta la "Gaceta" disposiciones del ministerio de Defensa, nombrando comisarios del Ejército de Tierra y concediendo el ingreso a otros; y de Gobernación, disponiendo el pase a la situación de retirados a numerosos jefes y oficiales de la Guardia Nacional Republicana.—Febus.

DISPOSICIONES DEL "DIARIO OFICIAL DEL MINISTERIO DE DEFENSA"

BARCELONA, 15.—El "Diario Oficial del Ministerio de Defensa" publica una circular disponiendo que varios jefes y oficiales de Artillería pasen al Arma de Aviación (D. E. C. A.). Entre ellos figura el teniente coronel de la base naval de Mahón don Luis del Valle Juvé.—Febus.

SE REUNE LA DIPUTACION PERMANENTE DE LAS CORTES

BARCELONA, 15.—Se ha reunido la Diputación Permanente de las Cortes. Entre otros acuerdos tomó el de nombrar vicepresidente al señor González Peña, en sustitución del señor Jiménez de Asúa, por la imposibilidad que éste tiene de atender el cargo. Se aprobó la prórroga del estado de alarma.—Febus.

EL DOCTOR NEGRIN CONTESTA A UN TELEGRAMA DE LOS NUEVOS OFICIALES DE CARABINEROS

BARCELONA, 15.—Con motivo de la terminación del curso de la segunda promoción de oficiales de Carabineros, se ha dirigido el siguiente telegrama al presidente del Consejo:

"Al terminar curso segunda promoción oficiales esta Academia y entregárselos despachos acreditativos su capacitación para mandar glorioso Instituto, en-

viamos V. E. fervientes y entusiastas votos próximo triunfo República en lucha por su independencia contra la traición. Nuevos oficiales sabrán espíritu lealtad antifascista conservar incólume dicho Instituto."

El doctor Negrín ha contestado con este telegrama:

"Recibo telegrama saludo segunda promoción y me complazco en renovar convicción que hace honor al glorioso Cuerpo, cuyos héroes seguirán luchando triunfo libertad República."—Febus.

REGRESA DE BARCELONA EL SECRETARIO GENERAL DEL PARTIDO SINDICALISTA

VALENCIA, 15.—Ha llegado el secretario general del Comité ejecutivo del Partido Sindicalista, camarada Sabater, que permaneció al lado de Pestaña hasta el último momento de su vida. Dice que éste, al sentirse morir, sus últimas palabras fueron de cordialidad para los amigos que lo combatieron; de fe en el triunfo y de ratificación de sus convicciones revolucionarias.—Febus.

Consejo Municipal de Murcia

ASISTENCIA SOCIAL

Se recuerda a aquellas familias que figuran incluidas en el vigente Padrón de pobreza, la obligación que tienen de presentar sus cartillas, para visarlas, en el Negociado de Asistencia Social de esta Secretaría municipal, los días laborables del presente mes, de diez a doce horas, con la advertencia que los que en el indicado plazo no cumplan tal requisito, serán considerados como renunciantes a sus beneficios.

Murcia 15 de diciembre de 1937. El consejero, José Moñino.

HOSPITAL MILITAR BASE

Gran festival artístico

El día 12 del presente, a las ocho de la noche, actuó en el Teatro García Lorca parte del espectáculo Monserrat, dirigido por el camarada Antonio Bernal.

El acto resultó ameno, quedando los heridos entusiasmados y contentos de las distintas actuaciones de los artistas.

Actuó en primer lugar la orquestina de "Las Tres Rosas", que amenizó el espectáculo.

Merece el primer puesto la precocidad artista Angelita de Vega, quien en sus distintas actuaciones, que fueron bastantes, cosechó estruendosas ovaciones.

Antonio Bernal recibió sentidas muestras revolucionarias.

Matilde de Cartagena cantó "La Mejorana". Pedro Gil bailó un charles.

La segunda parte del festival estuvo a cargo de los flamencos, quienes recibieron muchos aplausos. Encarnita Díaz, cantora, acompañada a la guitarra por Manuel Bautista (a) "El Pili", deleitó a los espectadores con su inimitable estilo.

Un camarada herido, también tomó parte en este festival de flamenco.

Para terminar, el Miliciano de la Cultura, Pedro Castaño, dijo unas palabras en nombre de la Comisión de Cultura, dedicando su intervención a los Mártires de Jaca, terminando con un ¡Viva la República!

A continuación se proyectó la bonita película "Viaje de ida".

Desde estas columnas damos las gracias a cuantos han intervenido en este festival tan desinteresadamente.—El Responsable de Prensa.

Recordamos a los colaboradores espontáneos:

Que no tenemos espacio para publicar artículos; que no se devolvieron los originales ni se señalan correspondencias acerca de ellos.

Temperatura del día 15
de diciembre de 1937
Máxima... 18.0
Mínima... 1.0
Humedad... 80.0
Viento en hora... 2.0

EL Liberal

Telefonos de EL LIBERAL

URBANOS:

Dirección... 1130
Redacción... 1824
Administración... 1696
Apartado de Correos 54

LA VERDADERA SITUACION DE ABISINIA

El país entero sigue luchando contra Italia, a pesar de los métodos de terror que los invasores emplean

PARIS, 13.—Continúan recibiendo informaciones que ponen de manifiesto que la situación de Abisinia no es tan favorable a Italia como han propalado hasta ahora los centros oficiales interesados.

Los optimismos van desapareciendo de las noticias que facilitan dichos centros y ya hasta la propia prensa italiana se dedica a dejar entrever la verdad aunque no la muestra por completo.

En el diario "La Tribuna" ha sido la luz recientemente un artículo del alto funcionario colonial Conrado Zoli en el que se dice que en aquel país existen varios núcleos de resistencia. Esta confesión demuestra que son muchos y fuertes y confirma otros despachos recibidos que hablaban de estos hechos.

Agrega el articulista que los grupos guerreros abisinios nunca han dejado de luchar. Los núcleos más fuertes según él, se encuentran en Chea y en la zona de Nonno. A los primeros los dirige el jefe de la tribu Urrari y los otros bajo las órdenes de Te-

de Havarate, el antiguo Delegado de Etiopía en la Sociedad de Naciones.

Dice también que durante el tiempo de las lluvias se han visto formaciones armadas que actúan contra las fuerzas italianas en los territorios de Lasta, Berguemédex y Godjam.

El artículo, seguramente para paliar en algo los efectos que ha de causar la verdad en el pueblo italiano, agrega que en las últimas operaciones, en las que actuaron al lado del ejército invasor 8.000 gallas, se aniquilaron los grupos de abisinios que se extendían sobre Choa y Nonno.

Sin embargo, añade que en Berguemédex y Godjam continúan las luchas.

Esta declaración es importantísima. Se puede deducir de ella que la situación en Abisinia es mucho más grave de lo que deseaba Italia.

Y de dicha gravedad es un reflejo la actitud actual de la prensa fascista, que ha intensificado en estos últimos días su campaña contra la protección que encuentran los fugitivos abisinios en la colonia inglesa Kenia.

El periódico "Azione Coloniale" llega hasta a acusar al Gobierno británico de que atrae los restos del Ejército del Negus.

Afirma que en Kenya se encuentran unos 5.000 refugiados armados.

El periódico hace deducciones sobre los propósitos de estos emigrados y declara que no es este el medio más eficaz de crear y mantener relaciones amistosas entre Italia y las colonias fronterizas.

También otros periódicos hablan del peligro que constituyen estos emigrados para el Ejército italiano en Abisinia, e insinúan que no son solamente los restos del ejército del Negus los que salen por aquella frontera, sino también se ven amplias capas de población.

Esta población abisinia huye ante los asesinatos en masa y el trabajo forzoso en las regiones más inhóspitas del país.

Con este motivo se ha intensificado la vigilancia en la frontera. Los italianos tratan de impedir la huida de los indígenas. S. I. S. P.

LA GUERRA CHINOJAPONESA

Elementos chinos, aislados, continúan combatiendo en Nankin

SHANGHAI, 15.—El portavoz del Ejército japonés ha reconocido que elementos chinos aislados continúan librando heroicamente combates esporádicos en Nankin, especialmente en el nordeste de la ciudad.—Febus.

"L'EPOQUE" ENJUICIA CON CLARIDAD EL PROBLEMA DEL EXTREMO ORIENTE

PARIS, 15.—Los periódicos franceses continúan comentando los graves incidentes de Extremo Oriente.

L'Époque es el que con mayor claridad y valentía enjuicia el problema. Dice así:

"Todas las democracias del mundo están enfermas de la misma enfermedad. Tienen miedo al esfuerzo, miedo al riesgo, miedo a la guerra, miedo a todo. Este es el drama tan actual como inconcebible, ya que todavía disponen de verdadera fuerza. Dueñas de los mares, dueñas de las reservas de materias primas, dueñas del oro, con un capital infinitamente más numeroso que el de los países totalitarios, serían prácticamente invencibles si se mostraran agrupadas y solidarias y resucitas a defender sus posiciones en el mundo."—Febus.

LA OPINION JAPONESA LAMENTA LOS ULTIMOS INCIDENTES MARITIMOS

TOKIO, 15.—Aun estableciendo cierta diferencia entre el incidente británico y el norteamericano, la opinión japonesa se muestra muy preocupada y lamenta dichos incidentes, especialmente el hundimiento del "Panai", que ha hecho perderse todos los esfuerzos realizados hasta ahora para tratar de conseguir la neutralidad benevoluta de los Estados Unidos en el conflicto.—Febus.

LAS UNIDADES NAVALES DE QUE DISPONE INGLATERRA EN CHINA

LONDRES, 15.—Las fuerzas navales británicas actualmente en aguas de China están integradas por un portaaviones, tres cruceros, un slembraminas, nueve contratorpederos, seis avisos, quince submarinos, un barco-almacén, trece cañoneros en el Yang-Tse y otras cinco en el Si-King.—Febus.

LOS JAPONESES DICEN QUE LOS ATAQUES A BARCOS EXTRANJEROS NO SON REALIZADOS DELIBERADAMENTE

TOKIO, 15.—El Consejo Supremo Imperial ha publicado un relato sobre el bombardeo de los barcos extranjeros, relato que termina diciendo:

"Los ataques a barcos ingleses y norteamericanos por aviones japoneses son, evidentemente, accidentales y no deliberados. Por lo tanto, las autoridades competentes adoptarán medidas para hacer frente a esta lamentable situación."—Febus.

LOS JAPONESES QUIEREN ABRIR UNA SUSCRIPCION PARA REGALAR UN BUQUE A LOS ESTADOS UNIDOS

TOKIO, 15.—El periódico "Nichi-Nichi" anuncia que los próximos objetivos del Ejército japonés son ahora Hankeu y Cantón.

Añade que en esta última ciudad ha concentrado el mariscal Chan Kai Chek más de trescientos mil hombres.

El periódico publica una carta anónima sugiriendo una suscripción pública para construir un barco exactamente igual al "Panai" y ofrecerlo a la Marina norteamericana.—Febus.

LAS AUTORIDADES JAPONESES CARECEN DE INFORMES SOBRE LA SITUACION EN NANKIN

SHANGHAI, 15.—Las autoridades japonesas siguen careciendo de informes sobre la situación de Nankin, limitándose a decir que en la ciudad hay tranquilidad.—Febus.

LOS CHINOS ESTAN DISPUESTOS A CONTINUAR RESISTIENDO

LONDRES, 15.—La Embajada de China comunica que el mariscal Chan Kai Chek ha publicado una declaración en la que afirma que la nación está dispuesta a continuar la resistencia ante el enemigo, a pesar de la evacuación de Nankin.

Ha dado órdenes a las tropas de trasladarse a otras líneas, con arreglo a un plan preconcebido.—Febus.

LOS ESTADOS UNIDOS TIENEN CUARENTA BUQUES EN EXTREMO ORIENTE

WASHINGTON, 15.—El ministro de Marina ha comunicado que los Estados Unidos tienen actualmente en Extremo Oriente cuarenta buques de guerra y 4.850 tripulantes.—Febus.

concedido a los rebeldes españoles.—Febus.

EN UN HALLAZGO DE ARMAS FIGURAN ALGUNAS DE LA FABRICA DE TOLEDO

PARIS, 15.—La Policía ha encontrado en un garaje de un bulevar un verdadero arsenal de armas.

El registro duró desde las nueve de la mañana hasta media tarde. Los agentes investigaron minuciosamente un sótano que los empleados del garaje ignoraban y encontraron ametralladoras, ochenta fusiles y treinta cajas de cartón, cada una de las cuales contenía un fusil ametrallador alemán, otro italiano, otro de procedencia desconocida hasta ahora y una escopeta de caza.

También se encontró un importante lote de cartuchería, procedente de la fábrica de armas de Toledo. Es la primera vez que, desde que comenzó la encuesta sobre la actividad del C. S. A. R., se encuentran municiones españolas. A lo largo del mismo había alineadas quince maletas vacías.

La Policia continúa deteniendo a los desafectos

BARCELONA, 15.—El director de Seguridad ha manifestado a los periodistas que la Policía continúa la detención de individuos desafectos al Régimen.

Ayer fueron detenidas veintitantas mujeres acusadas de actividades fascistas.—Febus.

Repercusiones mundiales de la guerra española

Mr. Eden declara ante los Comunes que el Gobierno británico no tolerará el bloqueo fascista al litoral levantino español

M. Delbos es recibido con delirante entusiasmo en la capital checoslovaca

EL SEÑOR DELBOS ES ENTUSIASTICAMENTE DESPIDIDO AL SALIR DE BELGRADO

BELGRADO, 15.—El señor Delbos salió anoche con dirección a Praga. Acudieron a despedirle a la estación el presidente del Consejo y varios ministros, algunos miembros del Cuerpo diplomático y numerosas personalidades.

El numerosísimo público que acudió a la estación aclamó con entusiasmo al ministro francés.

La mayor impresión que ha podido recoger en Yugoslavia es la profundidad y unanimidad de sentimientos del pueblo yugoslavo hacia Francia.

La opinión de la Prensa ha sido unánime, así como la del Parlamento, que ayer recibió al señor Delbos con gran cariño.—Febus.

EL MINISTRO FRANCÉS PERMANECE UNA HORA EN BUDAPEST

BUDAPEST, 15.—El tren que conduce al señor Delbos llegó a esta capital a las seis de la mañana, y a las siete salió para Praga.—Febus.

EN SU VIAJE A PRAGA ES ACLAMADISIMO EL MINISTRO FRANCÉS

PRAGA, 15.—Al atravesar la frontera checoslovaca, el señor Delbos fué cumplimentado por las autoridades locales.

En todas las estaciones del trayecto los habitantes tributaron al ministro un caluroso recibimiento.

El público le dispensó una despedida delirante.—Febus.

EN LA CAPITAL CHECOSLOVACA ES RECIBIDO TRIUNFALMENTE

PRAGA, 15.—El señor Delbos ha sido objeto de un recibimiento triunfal, calculan en más de 50.000 personas que se congregaron a lo largo del recorrido de la estación a la Legación

de Francia.

El tren llegó a las cuatro y veinte de la tarde, y el señor Krofta saludó al ministro y le presentó a los de su país, al alcalde y a los generales de la guarnición.

Los señores Delbos y Krofta marcharon en automóvil, entre las filas de los "socoles", las juventudes y los legionarios checos. Febus.

SE EFECTUAN CON EXITO LAS PRUEBAS DE UN NUEVO MODELO DE TANQUE

NEUVA YORK, 15.—El "Herald Tribune" anuncia que se han verificado las pruebas de un nuevo tanque de seis toneladas, equipado con un motor de aviación de doce cilindros y 435 caballos de fuerza.

Alcanzó una velocidad horaria de 96 kilómetros.

El inventor ha declarado que la fábrica había adquirido la patente para fabricar varios millares de tanques.—Febus.

EL EX PRESIDENTE FRANCÉS FLANDIN CONSIDERA QUE LA SITUACION EUROPEA ES MUY DELICADA

PARIS, 15.—El ex jefe del Gobierno y adversario del Frente Popular Flandin ha regresado de su viaje a Copenhague y Berlín.

Ha declarado a los periodistas lo siguiente:

Primero. Que no estaba encargado de ninguna misión por el Gobierno en Berlín.

Segundo. Que está muy agradecido a los dirigentes políticos alemanes, que lo recibieron cordialmente, contestando con claridad y precisión a las preguntas que les hizo.

Tercero. Que no ha formulado sugestión alguna, ni se le ha pedido que transmita ninguna.

Cuarto. Que las divergencias actuales entre Francia y Alemania sobre las cuestiones internacionales son considerables, y, por

último, que considera la situación europea como muy delicada.—Febus.

VARIOS DIPUTADOS HACEN PREGUNTAS A CHAMBERLAIN Y EDEN SOBRE LA SITUACION DE LA GUERRA ESPAÑOLA

LONDRES, 15.—Esta tarde en la Cámara de los Comunes, varios diputados han hecho muchas preguntas a los señores Eden y Chamberlain sobre determinados asuntos del Extremo Oriente, contestando con evasivas.

Únicamente dijeron que el Gobierno se preocupa de la defensa de los intereses británicos en China.

El diputado conservador Turton ha llamado la atención del Parlamento sobre la existencia entre las fuerzas republicanas españolas de una compañía llamada "del mayor Atlees" y preguntó cuántos ciudadanos británicos servían en ella y si no sería posible que las autoridades españolas le buscaran otro nombre.

El señor Eden contestó que conocía las informaciones sobre el particular, pero que no podía decir cuántos ingleses había en dicha compañía "que no creía necesaria una intervención del Gobierno inglés, cuyo punto de vista es bien conocido en lo que concierne a la No Intervención y a la retirada de voluntarios.

Declaró también que la concesión de derechos de beligerancia sería llevada a cabo por el Comité. Cuando este organismo falle sobre el particular encontrará el Parlamento ocasión de hablar.

Fué preguntado el ministro si el Gobierno ha hecho una declaración contestando al aviso del rebelde Franco de bloquear el litoral de Levante y contestó:

"El Gobierno británico no está dispuesto a reconocer este bloqueo, toda vez que los derechos de beligerancia no se han